

《劳动合同法》实施细则仍在制订中

# 2008年前“老合同”继续有效

市总工会提醒职工:防范少数企业规避法律的行为

**本报讯**(记者 潘高峰 通讯员 张元)记者从昨天召开的贯彻落实《劳动合同法》《就业促进法》大会上获悉,由于《劳动合同法》实施细则仍在制订之中,本市对2008年1月1日前签订的劳动合同(老合同)的法律适用问题已专门研究了解决方案。

据市劳动和社会保障局介绍,依法订立的老合同在劳动合同法实施之日存续的,应该继续履行;双方如果认为有必要按照《劳动合同法》的规定调整合同内容的,可以在协商一致的基础上变更合同相关内容。

**本报讯**(记者 邵宁 实习生袁蓉)最近,五角场镇一建筑工地拖欠27名农民工工资,引发了一场群体纠纷。这时,一支“机动部队”迅速赶到现场。在他们的干预和调解下,工程负责人答应设法筹款,很快将拖欠农民工的22万元工资发放到位。

这支“机动部队”是五角场镇劳

容;老合同期满并续订合同的,应该完全按照《劳动合同法》执行;老合同履行过程中发生争议的,按规定进入仲裁和诉讼程序,通过审裁例会制度,实现与法院的审裁联动。

随着《劳动合同法》《就业促进法》的出台,除《上海市集体合同条例》《上海市促进就业若干规定》都面临着修改与“两法”衔接的问题,近期,本市劳动保障部门正为这两项地方性法规的修订启动调研工作,待条件成熟,将与市政府法制办一起,向市人大提出修订意见。

**本报讯**(记者 鲁哲)《劳动合同法》将于2008年1月1日正式施行。目前,上海工会组织正积极配合有关方面采取措施制止少数企业规避新法的行为。市总工会呼吁广大职工知法学法懂法守法,当自己的权益受到侵犯时,及时向工会反映,通过正常的诉求渠道得到帮助和指导,同时向政府执法部门投诉、举报。

在《劳动合同法》实施前,有少数企业在梳理劳动关系中,由于对《劳动合同法》的误解误读,引发了劳动纠纷。这些企业经过指导、帮助及时化解了矛盾。但也有个别用人单位采取不正当手段规避法律,强迫职工辞职,要求职工转换“劳动用工身份”或违法进行非经济性裁员,引发劳资矛盾。

上海市总工会要求各级工会配合有关部门对违反现行劳动法律法规、规避《劳动合同法》侵犯职工权益的行为,坚决予以制止并要求其纠正。对于用人单位强迫职工辞职,要求职工转换“劳动用工身份”或违法进行非经济性裁员的,督促有关部门依法查处。

评论 07121910401

## 发生劳动争议可在社区就地解决

杨浦区5街镇成立维权“机动部队”

劳动争议调解办公室,就地、快速处理劳动争议,取得了很好的效果。记者从昨天召开的杨浦区“落实发展和谐劳动关系三年行动计划推进会”上获悉,自今年8月以来,已有五角场镇、控江、殷行、四平、大桥等5个街镇成立了劳动争议调解办公室,共受理劳动争议调解申请72件,调

解成功64件,调解成功率高达89%,为职工追讨回劳动报酬等共计53.6万元。

详细 07121910402

## 上海市信访学会 昨召开全会

**本报讯**(记者 潘高峰)昨天下午,上海市信访学会召开第一届理事会第二次全体会议。会议审议、批准了入会申请,审议并通过了上海市信访学会会徽。市信访学会名誉会长,市人大常委会党组书记、副主任刘云耕出席会议并讲话。据介绍,本市信访学会从2006年5月成立以来,已开展多种形式、多层次的信访理论研究及学术交流活动,理论研讨活动和水平在全国信访系统和社会上都产生了一定影响。

## 本市4个社区 成为国际安全社区

**本报讯**(通讯员 李斌 记者 潘高峰)昨天上午,本市在上海科技馆举行国际安全社区命名仪式。浦东新区花木街道、静安区、闵行区虹桥镇和徐汇区康健街道成为世界卫生组织安全社区国际网络成员。上海市副市长胡延照等领导出席了命名仪式。

“安全社区”是世界卫生组织(WHO)倡导的一种以预防伤害为主旨的理念和方法。

## 上海各界迎新年 慈善晚会元旦前举行

**本报讯**(记者 姚丽萍)“祝福上海·2008年各界迎新年慈善晚会”,将从往年的除夕夜提前至2008年元旦前夕。昨天下午,慈善晚会新闻发布会在玉佛寺举行。届时,玉佛寺将向市慈善基金会捐赠50万元善款。

## 浙江兰溪名优农产品 上海推广周今起举行

**本报讯**浙江兰溪名优农产品上海推广周开幕仪式于今天上午在上海华联吉买盛江湾店举行,来自浙江兰溪25家企业、专业合作社的近百种名优农产品在华联吉买盛14家大卖场联合推广、展示展销。此次活动由百联集团有限公司与浙江兰溪市人民政府共同举办,从19日开始到2008年1月2日结束,为期近半个月。(姚炫恺)



### 新交警 上岗前培训

为提高新任交警的任职水平和业务技能,虹口交警支队以“先进带新任”,建立“小虎队”培训机制,由全国交警系统执法标兵孙华虎执教,对新任交警进行岗前培训,发挥示范、表率和带教作用。图为孙华虎正在带“小虎队”作队列训练 杨建正 摄影报道

**本报讯**(通讯员 刘雨昌 陈秀芝)“离别半年多的小天鹅又一次回到了九段沙!”在日前的一次水鸟调查中,九段沙湿地自然保护区的工作人员惊喜地拍到了小天鹅结伴翩翩起舞的场景。

据介绍,上海地区曾经是小天鹅的主要越冬地。但到2000年左右,

已经很难觅其踪影。近两年来,随着九段沙湿地自然保护区的建立,小天鹅重又现身。去年工作人员发现了近百只规模的天鹅群。

今年进入深秋后,九段沙科研人员就密切关注水鸟迁飞状况。在11月中旬的调查中,终于捕捉到了小天鹅的倩影——成鸟全身雪白,幼鸟毛色发灰。科研人员称:“它们是越冬的‘先遣部队’,随着天气进一步变冷,将会有更多的天鹅南下。”

## 表现最佳的“球根花卉、宿根花卉”, 2009年上海花展将选出灌木类花卉, 装扮2010年上海世博会。

### 三大技术难题待解

2010年上海世博会举办时间将长达半年,一茬一茬的花卉如何无间断“轮岗”?世博会将跨越盛夏,而上海盛夏期间花卉品种较少,这个难题又如何解决?同时,上海缺少特大型精品花坛设计、制作的经验积累,如何为世博会储备特大型花坛的好创意、好方案?这些已被市绿化部

### 用三年时间筛选世博候选花卉

## 明年上海花展长达66天

门列为世博园艺三大待解难题。

上海植物园园长胡永红透露,明年至2010年连续三年举办的上海花展将着力破解这些难题。明年的上海花展长达66天,就是为了探索花卉“轮岗”:3月底至4月中旬,由郁金香亮相迎客;4月中旬以后,100多个品种的中、日芍药会在一夜之间,完成与郁金香的“交班”;5月份,草花、组合花卉盆栽将站好明年的“最后一班岗”。据透露,2009年的上海花展将跨越盛夏,为世博会挑选盛夏候选花卉,

2010年上海花展举办时间与2010年世博会同步。

同时,明年的上海花展将展出三个特大型花坛,目前市绿化管理局已向全国园林高手征集设计方案。

### 十大植物园送花到沪

世博会花卉将来自五湖四海。据市绿化管理局透露,为丰富世博会花卉品种,明年起,上海花展将盛邀国内外十大植物园参展,地处不同纬度、不同城市的植物园,将为上海世博会送来许多特色精品花卉。



### 新民随笔

## 要认真做功课

周骏

做功课本来是学生的事,但在现实生活中,要做功课的远不止学生。医生手术前反复推敲方案,记者采访前精心制订提纲,旅游者出行前仔细了解景点特色……这类事先的准备工作,都可以算是要做的功课。做不做功课,做得认真不认真,结果是大不一样的。

前几天去浦东旁听庭审,是一个行政诉讼案。被告代理人(后来才知道是政府官员)不知道行政诉讼案的特点是被告负有举证责任,当原告指出其证据不全时,一名女官员竟辩称因为纸张不够所以不提供证据,当庭引起哄堂大笑。显然,被告代理人开庭前没有认真做功课。

如果说一般情况下不认真做功课还无伤大雅的话,那么打官司前不做功课,就很可能导致输了官司。近年来,随着老百姓法治意识的增强,各类行政诉讼案明显增多。虽说告赢政府的还是凤毛麟角,但一些官员对政府当被告所表现出来的那种漫不经心,甚至傲慢,很令人担忧。这种傲慢表现在行政行为的主要责任人,即行政首长鲜有出庭的,甚至连律师都不请,随便派个官员出庭应付,当然更谈不上认真做功课,以致闹出“纸张不够可以不交证据”的笑话。

行政诉讼前不认真做功课,说到底因为一些官员自信法院和政府是一家人。然而,随着中国法治建设的不断进步和监督机制的逐步完善,用行政权干预司法将越来越难。“以事实为根据,以法律为准绳”将不再仅仅是一句口号。由于行政诉讼都源于行政行为,因此不仅要在面临官司时认真做功课,更应该在做出行政行为前认真做功课,比如广泛调查、反复论证、公开听证等。因为只有当每一个官员都明白,不依法行政一定要付出代价的时候,才能最大限度地减少行政诉讼;我们才有可能看到一个服务政府、法治政府、责任政府。

[本文上海电台今天下午4时半在《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]